

## Годъ 52-й.

Суббота, 29-го Апрѣля.

**1889 года.**

# ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОНОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при  
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣніяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныхъ объявлений.

**Содержание:** Часть официальная. Телеграмма. Высочайшее повелівіе. Награды по духовному вѣдомству.—Движеніе по службѣ.—Объявленія.—Часть неофициальная. Отечественная хроника.—Оловецкая лѣтопись. Г. Петрозаводскъ. Гроза. Оспопрививаніе. Пожертвованія. Цѣны на предметы продовольствія. Ярмарки. Вскрытіе водъ и пути сообщенія. Происшествія. Разныи извѣстія.—Иностранныи извѣстія.—Справочный увѣза-тель.

## ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ

Телеграмма за министра внутреннихъ дѣлъ, товарища министра, сенатора Плеве, 25-го апреля, Олонецкому губернатору.

Сего числа, въ 4 часа 15 минутъ, скончался министръ внутреннихъ дѣлъ, графъ Толстой.

# Дѣйствія Правительства.

## ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕДЫНИЕ

ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО,  
ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА Высочай-  
шія Покровительница Общества спасанія  
на водахъ, по всеподданнѣйшему докладу г.  
предсѣдателя общества, генераль-адъютан-  
та Посьета постановленій главнаго правле-  
нія общества, о награжденіи казначея Оло-  
нецкаго окружнаго правления, коллежскаго  
ассесора Радванъ-Рылинскаго, Петрозавод-  
скаго полиціймейстера, титуларнаго совѣт-  
ника Одинцова и коллежскихъ совѣтниковъ,  
исправниковъ: Петрозаводскаго—Вѣляева,  
Пудожскаго Петрова и Вытегорскаго Ха-  
ненева—похвальными отзывами второй сте-  
пени, за оказанныя Обществу услуги, въ 4  
день минувшаго марта, Воемилостивѣйши  
соизволила утвердить означенныя постанов-  
ленія главнаго правления.

## НАГРАДЫ ПО ДУХОВНОМУ ВѢДОМСТВУ.

Александро-Свирской часовни въ С.-Петербургѣ управляющій іеромонахъ Александръ, ко дню Св. Пасхи сего 1889 г., за заслуги по духовному вѣдомству, въ 9 день сего апрѣля, Всемилостивѣшее сопричислень къ ордену Св. Анны 3-й степени.

По определению святейшего синода, отъ 14—28 марта сего 1889 г. за №№ 520 и 521, награждены ко дню Св. Пасхи: 1) за заслуги по духовному ведомству: *самомъ протоиеряя*: законоучитель Олонецкой губернской гимназии сверхштатный священникъ Петрозаводскаго кафедральнаго собора **Иоаннъ Лавровъ** и г. Каргополя Благовѣщенской церкви священникъ **Матеій Свѣтловъ**; наперснымъ крестомъ отъ св. синода выдаваемымъ: Александро-Свирской часовни въ С.-Петербургѣ **Іеромонахъ Митрофанъ**; камилакою: членъ Олонецкой консистории священникъ **Василій Соколовъ**; Петрозаводскаго уѣзда, церкви Кондопожскаго прихода, священникъ **Петръ Веселовскій**; Олонецкаго уѣзда, церкви Коткозерскаго прихода, священникъ **Степанъ Надежинъ**; церкви Важинскаго прихода, священникъ **Василій Громовъ**; Каргопольскаго уѣзда, Троицкой единовѣрческой церкви, священникъ **Петръ Челмогорскій**; скучью: г. Вытегры Воскресенскаго собора, священникъ **Павелъ Соколовъ**; Петрозаводскаго уѣзда, церкви Машезерскаго прихода священникъ **Василій Вознесенскій**; Лодейнопольскаго уѣзда, церкви Горскаго прихода, священникъ **Петръ Минорскій**; благословенiemъ святейшаго

шаго сънода, съ грамотою—Александро-Свирской часовни въ С.-Петербургѣ, Еромонахъ Юнафантъ; и 2) за заслуги по гражданскому вѣдомству: саномъ протоиеряя: Лодейнопольского уѣзда, Ярославского прихода, священникъ **Александръ Никольский**; на первымъ крестомъ, отъ святѣйшаго сънода выдаваемыи: Олонецкаго уѣзда, церкви Горскаго прихода, священникъ **Феодоръ Аверкиевъ**; Пудожскаго уѣзда, церкви Шальскаго прихода, священникъ **Матей Поповъ**; комилавкою: Вытегорскаго уѣзда, церкви Чуриловскаго прихода священникъ **Іаковъ Остречинскій**; церкви Андомскаго прихода, священникъ **Александръ Смирновъ**; церкви Чернослободскаго прихода, священникъ **Владимиръ Нименскій**; скучебю: гор. Олонца, Николаевскаго собора, священникъ **Іоаннъ Николаевскій**.

# **Движение по государственной и общественной службѣ.**

## Производство въ чину.

Указами правительству ющаго сената, отъ 23 марта за № № 1664 и 1656, произведены, за выслугу лѣтъ: въ статскіе совѣтники—Одонецкій губернскій землемѣръ, коллежскій совѣтникъ Владимиръ Полонскій, со старшинствомъ съ 27 августа 1888 года и въ коллежскіе регистраторы—письмово-

дитель канцелярії Олонецкаго губернскаго прокурора — Василій Поповъ, со старшинствомъ съ 28 іюня 1888 года.

#### Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По вѣдомству министерства юстиціи.

Приказомъ по министерству юстиціи, 13 сего апраля, назначены: испр. должн. судебнаго слѣдователя 2-го участка Лодейнопольскаго уѣзда, титулярный советникъ Поповъ — испр. должн. судебнаго слѣдователя 1-го участка Трокскаго уѣзда, округа Виленскаго окружнаго суда; состояцій при департаментѣ министерства юстиціи, коллежскій секретарь Якимовъ — членомъ Олонецкой палаты уголовнаго и гражданскаго суда.

Переведены: испр. должн. судебнаго слѣдователя 1-го участка Трокскаго уѣзда, титулярный советникъ Крыловъ — во 2-й участокъ Лодейнопольскаго уѣзда.

Уволенъ отъ службы, согласно прошенію и за болѣзни, членъ Олонецкой палаты уголовнаго и гражданскаго суда, надворный советникъ Поповъ.

По вѣдомству государственнаю контроля.

Приказомъ г. государственного контролера, отъ 1 апраля 1889 г. за № 7, младшій ревизоръ Олонецкой контрольной палаты, коллежскій советникъ Обидзинскій уволенъ, согласно прошенію, по болѣзни, отъ службы, съ мундиромъ послѣдней его должности присвоеннымъ; а секретарь Тамбовской контрольной палаты, надворный советникъ Преображенскій назначенъ младшимъ ревизоромъ Олонецкой контрольной палаты.

По вѣдомству министерства внутреннихъ дѣлъ.

Распоряженіемъ г. министра внутреннихъ дѣлъ, 6 сего апраля, состояцій въ запасѣ поручикъ Полторацкій, назначенъ непремѣннымъ членомъ Петрозаводскаго уѣзднаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, до истечения трехлѣтія съ 1887 года.

По вѣдомству казенной палаты.

15-го апраля, сынъ надворнаго советника Василій Арнаутовъ, согласно прошенію, опредѣленъ въ штатъ Петрозаводскаго губернскаго казначейства, въ число канцелярскихъ служителей.

По почтово-телеграфному округу.

8 апраля, женщина — телеграфистъ III разряда Петрозаводской телеграфной станціи Марія Жилинская, переименована въ почтово-телеграфные чиновники V разряда Петрозаводской почтово-телеграфной конторы, съ 1 марта сего года.

## Объявленія.

Олонецкая казенная палата, на основаніи 105—107 ст. инструкціи, утвержденной г. министромъ финансовъ 24 февраля 1888 года, имѣть честь извѣстить лицъ, уплачивающихъ по Лодейнопольскому уѣзду гильдейскія пошлины и подлежащихъ обложению дополнительнымъ раскладочнымъ сборомъ, что: 1) извѣщенія о суммѣ сбора съ каждого по уѣзду плательщика разосланы предсѣдателемъ Лодейнопольскаго уѣзднаго податнаго присутствія 23 сего апраля; 2) плательщикамъ предоставляется подавать мѣстному уѣздному податному присутствію возраженія свои на раскладку въ мѣсячный срокъ со дня напечатанія сего объявленія и 3) неполученіе плательщикомъ извѣщенія не можетъ служить поводомъ къ продленію поминутаго срока.

Олонецкая казенная палата, на основаніи 105—107 статей инструкціи, утвержденной г. министромъ финансовъ 24 февраля 1888 г., имѣть честь извѣстить лицъ, уплачивающихъ по Каргопольскому и Пудожскому уѣздамъ гильдейскія пошлины и подлежащихъ обложению дополнительнымъ раскладочнымъ сборомъ, что, 1) извѣщенія о суммѣ сбора съ каждого по уѣздамъ плательщика разосланы предсѣдателями уѣздныхъ податныхъ присутствій Каргопольскимъ — 30 минувшаго марта, а Пудожскимъ — 4 сего апраля; 2) плательщикамъ предоставляется подавать мѣстнымъ уѣзднымъ податнымъ присутствіямъ возраженія свои на раскладку въ мѣсячный срокъ со дня напечатанія сего объявленія и 3) неполученіе плательщикомъ извѣщенія не можетъ служить поводомъ къ продленію поминутаго срока.

### Торги.

Олонецкое губернское правленіе объявляетъ, что въ присутствіи его, 1 числа будущаго іюня мѣсяца, назначены смѣшанные торги, — изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявлений, съ переторжкою чрезъ три дня, на устройство вокругъ зданій и усадьбы присутственныхъ мѣстъ, въ г. Петрозаводскѣ, каменныхъ тротуаровъ, изъ лещадной плиты, образецъ который имѣть быть предъявленъ къ торгамъ, на протяженіи 178 пог. саж., съ вымосткою между строеніями и тротуаровъ мелкимъ булыжнымъ камнемъ 220 кв. саж., на сумму 4,155 руб. 21 коп., считая въ томъ числѣ 4% въ пользу техниковъ. Лица, желающие участвовать въ торгахъ, обязаны представ-

ить документы о своемъ званіи и, въ обеспеченіе исправности подряда, залогъ на  $\frac{1}{3}$  подрядной суммы согласно 4, 9 и 97 ст. полож., о каз. подрядахъ. Проектъ, смету и кондиціи желающіе могутъ видѣть въ строительномъ отдѣленіи губернскаго правленія ежедневно до 2 часовъ пополудни, кроме праздниковъ и табельныхъ дней.

**Примѣчаніе.** При семъ № прилагаются особыя прибавленія о сыскѣ лицъ, имѣніи и капиталовъ къ № 8 Ставропольскихъ губ. вѣд. и сыскныя статьи: Уральского областнаго правленія, Ставропольскаго губ. правленія и Сырь-дарынскаго областнаго правленія.

Вице-губернаторъ Страховскій.

Секретарь Зацебинъ.

Редакторъ Поповъ.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

Въ теченіи лѣта минувшаго года (31-й сезонъ), на первомъ кумысолѣчебномъ заведеніи доктора Н. В. Постникова, въ гор. Самарѣ, пользовалось кумысомъ 154 человѣка больныхъ, изъ которыхъ 110 жили въ самомъ заведеніи. Наибольшее число больныхъ были страдающіе малокровіемъ, именно 40 человѣкъ; изъ нихъ, какъ показано въ отчетѣ Н. В. Постникова, напечатанномъ въ „Sam. Губ. Вѣд.“, выздоровѣло 30 человѣкъ и получило облегченіе 10. Въ 10-ти случаяхъ малокровіе, являясь главнымъ страданіемъ, зависѣло, въ сущности, отъ нервозности, нѣрѣдко истерического характера; у 8-ми больныхъ женщинъ этой группы малокровіе находилось въ связи съ женскими болѣзнями; у другихъ 10-ти больныхъ — оно происходило вслѣдствіе желудочно-кишечнаго катарра, и у остальныхъ — отъ различныхъ случайныхъ причинъ. За малокровными въ ряду лѣчившихся кумысомъ въ теченіи истекшаго лѣта на заведеніи Постникова слѣдуютъ чахоточные (больные хронической пневмоніею) 2-го периода; ихъ было 30 человѣкъ, изъ которыхъ 12 выздоровѣли, 16 получили болѣе или менѣе значительное облегченіе и 2 остались безъ ремѣни. Чахоточныхъ первого периода было 20 человѣкъ; изъ нихъ выздоровѣло 14 и

получило облегчение 6. Больныхъ, тою же болезнью въ послѣднемъ третиѣмъ періодѣ было 15, въ томъ числѣ 8 получили облегчение, 6 остались безъ перемѣны и уѣхали по совѣту врача домой. Изъ этой группы больныхъ одна женщина, умершая въ заведеніи, прибыла туда въ такомъ положеніи, что уже была не въ силахъ предпринять обратнаго путешестія. Нервныхъ больныхъ было въ заведеніи 11 человѣкъ; изъ нихъ 4 выздоровѣли, 5 получили облегчение и 2 остались безъ перемѣны. Съ катарромъ пищеварительного аппарата въ заведеніи было 10 больныхъ, изъ коихъ 7 выздоровѣли и 3 получили облегчение; въ этого рода больныхъ кумысъ, какъ извѣстно, оказываетъ наиболѣе надежное и быстрое дѣйствіе. Больныхъ гемороемъ, золотухою и плевритомъ было по 7 человѣкъ; изъ нихъ выздоровѣло 6 золотушныхъ, 5 геморойныхъ и 4 плевритическихъ; остальные получили облегченіе. Съ хроническимъ бронхитомъ прибыло шестеро; изъ нихъ половина выздоровѣла и половина поправилась. Наконецъ, въ истекшемъ сезонѣ былъ одинъ больной табетикъ (сухоточный), которому кумысъ оказалъ помощь. Такимъ образомъ, изъ общаго числа — 154 больныхъ, лѣчившихся въ истекшемъ 1888 году въ заведеніи доктора Постникова, выздоровѣли 86 чел., получили болѣе или менѣе значительное облегчение 57, остались безъ перемѣны 10 и умерла 1 больная.

#### Охота на медвѣдей.

27-го минувшаго марта, часть охотничьей команды 2-го кавказскаго резервнаго батальона, въ составѣ семи человѣкъ, произвела въ окрестностяхъ слободы Нальчика, Терской области, охоту на медвѣдей. Изъ слободы Нальчикъ команда охотниковъ, съ шестью гончими, преимущественно породы „арлекинъ“, отправились на такъ называемую Кизиловую гору, подошва которой покрыта густымъ орѣшникомъ и грушевникомъ и образуетъ собою множество крутыхъ и обрывистыхъ балокъ. По разстановкѣ цѣпи, собаки были пущены, причемъ тотчасъ же стая разбилась на части: одна часть погнала козъ, другая—кабана, третья (двѣ собаки) стали лаять на мѣстѣ. Когда одинъ изъ охотниковъ бросился къ мѣсту лая, то онъ увидѣлъ сидящаго на группѣ медвѣдя; завидѣвши охотника, медвѣдь началъ спускаться съ груши, но пнула, посланная въ звѣря и попавшая ему въ лопатку, нанесла ему смертельную рану, а сбѣжавшись на выстрелъ собаки окончательно его загрызли; медвѣдь оказался годовалымъ. Послѣ этого вновь была разставлена цѣпь на вершинѣ сѣдующей балки, причемъ, какъ только пустили собакъ, поднялся неистовый лай и

взвизгванье, изъ чего можно было заключить, что собаки нашли большаго медвѣдя или кабана и что нѣкоторыя собаки подверглись пораненію. Спустя нѣсколько минутъ, передъ охотниками обрисовалась громадная фигура медвѣдя (сѣрий бѣлошнейка, самые злые на Кавказѣ). Стрѣлять было невозможно, не задѣвъ собаку; собаки же дружно взялись за звѣря. Выбравъ моментъ, когда собаки открыли переднюю часть туловища звѣря, распоряжавшійся охотою штабсъ-капитанъ Яневичъ пустилъ изъ берданки пуль, отъ которой медвѣдь не повалился, но по уступамъ сталь спускалась въ балку; собаки начали еще дружнѣе насыщать на него, но всетаки удержать его не могли. Переbrавшись на противоположную сторону балки, медвѣдь наткнулся на охотника, который двумя выстрѣлами повалилъ его; собаки окончательно насытили, а такъ какъ балка была слишкомъ крута, то вмѣстѣ съ медвѣдемъ свалились на ея дно. Убитый медвѣдь, при взвѣшиваніи безъ внутренности, оказался вѣсомъ въ 13 пуд. 7 фунт. судя по клыкамъ, его возрастъ 7—8 лѣтъ; семь человѣкъ охотниковъ были не въ состояніи вытащить звѣря изъ балки, и пришлось выбросить внутренности.

Вторая охота на медвѣдей была произведена, по сообщенію „Русск. Инвалида“, 30-го марта, и производилась въ той же мѣстности и въ томъ же порядке. Послѣ тщательныхъ поисковъ, къ 3-мъ часамъ дня удалось заѣдать лай гончихъ, а затѣмъ громкій крикъ одного изъ охотниковъ. Бросившись на лай собакъ и подбѣживъ ближе, штабсъ-капитанъ Яневичъ увидѣлъ солдата-охотника, съ кинжаломъ, объяснившаго, что стрѣлять по медвѣду было невозможно. И онъ покончилъ съ нимъ кинжаломъ. Этотъ солдатъ поступилъ въ команду въ сентябрѣ прошлаго года, считался при поступлении самымъ зауряднымъ, а по прошествіи шести мѣсяцевъ настолько развилъ въ себѣ качества лихаго охотника, что смѣло пошелъ на медвѣдя въ одиночку.

Команда была вооружена при охотѣ двухствольными и одноствольными ружьями, заряжающимися съ дула, изготовленіемъ Императорскаго тульскаго оружейнаго завода. Пистоны для нихъ употреблялись англійской фабрикаціи, прекраснаго качества. Охотничья команда 2-го кавказскаго резервнаго батальона состоять изъ 10-ти человѣкъ; люди набраны разныхъ сроковъ службы, причемъ до поступления въ команду ни одинъ еще не охотился на звѣря, а большинство даже не держало и охотничьяго ружья въ рукахъ; тѣмъ не менѣе, за время пребыванія въ командѣ люди успѣли настолько выработать въ себѣ смѣлость, на-

у падаютъ, а дѣломъ жѣтѣ, о атѣюютъ отъ ходчивость и выносливость, что прямо могутъ быть названы лихими охотниками и бравыми солдатами.

(„Прав. Вѣстн.“).

#### Олонецкая Лѣтопись.

**Петрозаводскъ, 28-го апрѣля.**

По случаю кончины г. министра внутреннихъ дѣлъ, графа Дмитрия Андреевича Толстаго, послѣдовавшей 25-го сего апрѣля, была совершена въ Свято-духовскомъ каѳедральномъ соборѣ, 27-го числа, заупокойная литургія, послѣ которой, преосвященнѣйшимъ Павломъ, епископомъ Олонецкимъ и Петрозаводскимъ, со всѣмъ городскимъ духовенствомъ, отслужена торжественная панихида. На богослуженіи присутствовали: Олонецкій губернаторъ, тайный советникъ Г. Г. Григорьевъ; всѣ чины вѣдомства министерства внутреннихъ дѣлъ; начальники отдѣльныхъ управлений; всѣ чины вѣдомства народнаго просвѣщенія; воспитанники и воспитанницы учебныхъ заведеній; а также представители городскихъ и земскихъ учрежденій.

**Первая гроза.** — Во вторникъ, 25 сего апрѣля, къ вечеру стали появляться на горизонте кучевые облака, превращавшіяся постепенно на Ю.-В. въ темную свинцового цвета тучу. Сѣверо-западная часть небосклона была чиста до самаго зенита. Въ этой части неба сияла луна, обливая землю своими кроткими лучами. Но вотъ туча подвинулась къ городу, послышался какой-то глухой шумъ, на который сперва не обратили вниманія. Наконецъ, въ 10 час. 12 м. вечера, весь городъ освѣтился яркимъ зигзагомъ молніи, блеснувшей градусовъ на 30 надъ горизонтомъ на Ю.-В. Черезъ нѣсколько секундъ послышался довольно сильный и продолжительный раскатъ грома—первый въ нынѣшнемъ году. Впрочемъ, этотъ ударъ не повторился; туча прошла мимо города, по направленію отъ В. къ Ю.

Близко, значитъ, и лѣто; въ понедѣльникъ будущій кстати и „лѣтовстрѣченіе“, такъ

что говорить о лѣтней погодѣ, которая у насъ постепенно наступаетъ, теперь не будеть несвоевременно. И въ самомъ дѣлѣ: уже въ минувшее воскресенье днемъ термометръ показывалъ + 12; вилоть до сего-дниншаго дня она колебалась около этой цифры, а въ среду, съ 4 час. дня до 6-ти — было + 14<sup>1/2</sup>° при безоблачномъ небѣ и безвѣтрии. Иногда, по утрамъ, туманъ окутывалъ городъ; были и холодки, но заморозковъ не было. О сныѣ и помину нѣть. Въ городѣ вездѣ на улицахъ пыль. Только одинъ бѣлый саванъ, покрывающій нашъ заливъ, напоминаетъ еще о бывшей матушкѣ-зимѣ. Да и ему недолго существовать: стоитъ подуть „сулажгору“, какъ у насъ народъ называетъ сѣверо-западный вѣтеръ (дер. Сулажгора находится на С.-З. отъ города), то, пожалуй, и это послѣднее напоминание о зимѣ исчезнетъ и мы снова будемъ любоваться синими волнами нашего залива. Почти въ каждомъ домѣ выставлено уже нѣсколько рамъ и днемъ эти окна открыты. Невольно вспоминаются слова поэта:

„Весна. Выставляется первая рама  
И въ комнату шумъ ворвался...“

По народнымъ примѣтамъ лѣто должно быть хорошѣе — дай Богъ.

**Безплатное осенпрививаніе.** — Олонецкая губернская земская управа симъ извѣщаетъ, что въ настоющемъ году осенпрививаніе будеть производиться съ 1 мая по 1 сентября: по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ, отъ 10-ти до 12-ти часовъ дня, въ осенпрививательномъ заведеніи, находящемся при губернской земской больнице.

**Сборная ярмарка,** бывшая въ первое воскресенье великаго

поста въ Шунгскомъ погосте, Повѣнѣцкаго уѣзда.

Обороты на ярмаркѣ, по привозу и продажѣ товаровъ, были

Привезено.

Колич. На сумму.

Руб. К.

Руб. К.

Рыбы: трески соленой — 440 616 —  
сайды — 220 275 —  
тикиши — 176 176 —  
наваги — 22 19 80 —  
щуки и окуней — 22 52 80 —  
Краснаго товара у рознич-  
ныхъ торговцевъ — 540 —

Игольного, мелочного и га-  
лантерейного — 110 —

Осенпрививаніе и выдача свидѣтельствъ о привитіи осѣи — бесплатно.

#### Пожертвованія:

##### I.

Повѣнѣцкая уѣздная земская управа проводила въ Олонецкую гимназію 100 руб., ассигнованные Повѣнѣцкимъ уѣзднымъ земскимъ собраниемъ сессии 1888 года, въ пользу фонда для недостаточныхъ учениковъ гимназіи.

Педагогический совѣтъ Олонецкой гимназіи, довода объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, приносить Повѣнѣцкому уѣздному земству глубокую благодарность за означенное пожертвованіе.

##### II.

10 сего априля, въ церкви Петрозаводскаго тюремнаго замка, пожертвованъ неизвѣстнымъ лицомъ образъ св. угодниковъ Фотія и Кирилана, въ серебряной ризѣ и кютѣ. Образъ этотъ, согласно желанію жертвователя, помѣщенъ въ церкви на лѣвой сторонѣ отъ входа.

О таковомъ пожертвованіи Петрозаводскій губернскій тюремный комитетъ публикуетъ во всеобщее свѣдѣніе, съ присовокупленіемъ благодарности жертвователю.

##### III.

По слухаю праздника св. Пасхи, въ полночь Николаевскаго въ г. Петрозаводскѣ дѣтскаго пріюта, поступили пожертвованія отъ: Н. П. Васильева 15 р., Н. А. Веретенникова 3 р., О. Н. Веретенниковой 1 р., А. А. Кузьмина 1 р., В. Е. Ливеровскаго 2 р., Г. П. Лутохина 1 р., А. В. Рогова 1 руб.,

#### Кожевенного товара:

выдѣланныхъ

рѣзныхъ

шорного и сыромнѣтн.

Льняныхъ издѣлій: пеньки

веревокъ

#### Металлическихъ издѣлій:

желѣзныхъ

мѣдныхъ

чугунныхъ

#### Посуды: деревянной

стекла и фарфора

#### Колоніальныхъ: чаю

сахару

кофе

#### Бакалейныхъ: масла

дерев.

коноопл.

#### мила разн. сортовъ

Всего

1. Митропольского 50 коп., Н. Маркушева 50 к., М. И. Огородникова 1 р., неизвѣстныхъ 3 р. 10 к., К. Селина 10 к., Г. Трешкова 5 к., Д. Таракова 10 к., И. Бабкина 10 к., К. Тихонова 5 коп., М. Меркачева 5 к., Н. Борисова 5 к., М. Сенина 10 коп., четырехъ неизвѣстныхъ 45 коп., П. Ктокканенъ 5 к., А. Власкова 5 коп., Е. Е. Демидова 10 к., Я. Рянжина 1 р., Е. Коканенъ 15 к., Семенова 20 коп., одного неизвѣстнаго 10 к., итого 31 р. 80 к.; а всего съ поступившими съ начала года 761 руб. 74 коп.

Довода объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, губернское попечительство дѣтскихъ пріютовъ изыываетъ жертвователямъ благодарность.

**Цѣны на предметы продовольствія въ г. Петрозаводскѣ.** Съ 20-го по 27-е априля 1889 г.

Высп. Низш.

Р. К. Р. К.

За куль ржаной муки 9 п.	8	50	—
вѣса	—	—	—
За куль овса 6-ти п. вѣса	6	—	55 50
За пудъ: крупы гречневыхъ	1	50	1 28 38
—овсяныхъ	1	60	1 40
—ячныхъ	1	60	1 20
—шпена	1	60	1 40
Миса: свѣжаго.	4	80	3 20
— соленаго	4	—	—
Сѣна	—	35	— 25

За ведро вина въ 40%

6 — 5 20

За ведро сметаны 6

— 35 — 25

За ведро масла въ 40%

6 — 5 20

За ведро сметаны 6

— 35 — 25

За ведро масла въ 40%

6 — 5 20

За ведро сметаны 6

— 35 — 25

За ведро масла въ 40%

6 — 5 20

За ведро сметаны 6

— 35 — 25

За ведро масла въ 40%

6 — 5 20

За ведро сметаны 6

— 35 — 25

За ведро масла въ 40%

6 — 5 20

За ведро сметаны 6

— 35 — 25

Торговцевъ было на ярмаркѣ 14 чел., изъ нихъ: 9—Шунгской волости, 3 - Петрозаводского уѣзда и 2—изъ г. Повѣнца. Стеченіе народа простиравось до 800 чел. На ярмарку было пригнано: лошадей и молодыхъ жеребятъ 250 головъ; изъ того числа продано 150 гол. Высшія цѣны на лошадь и жеребца—65 руб., низшія—10 руб. Пригнались лошади изъ Повѣнцкаго и Петрозаводскаго уѣздовъ. Лошади и жеребята сбывались жителямъ уѣзовъ: Повѣнцкаго, Лодейнопольскаго, Олонецкаго—Олонецкой губерніи и г. Ладоги—Петербургской губерніи.

**Григорьевскій торжокъ**, въ Ошевенскомъ погостѣ, Каргопольскаго уѣзда, съ 12 по 15 марта 1889 года.

Обороты на торжкѣ, по привозу и продажѣ товаровъ, были слѣдующіе:

	Привезено.	Продано.
	на сумму.	въ рубляхъ.
Хлѣба въ муки и зернѣ	1000	200
Льна	20	10
Суровскаго товара	6500	250
Колоніального и бакалейнаго товара	4860	1045
Готовой одежды	800	30
Кожевеннаго товара	1000	100
Желѣза въ лому	70	40
Посуды каменной	30	15
деревянной	20	15
Соленой рыбы	30	15
Корзинъ	10	5
Разной мебели	10	6
Саней	10	10
Колесъ	15	10
Итого	14375	1751

Торговцевъ было 28 человѣкъ: мѣстные жители, купцы города Каргополя и крестьяне нѣкоторыхъ сосѣднихъ волостей. Въ пользу церкви выручено отъ лавокъ и балагановъ 20 р. и въ пользу жителей за постой—5 руб.

**Средокрестная ярмарка**, въ селеніи Ошти, Лодейнопольскаго уѣзда, съ 15 по 21 марта 1889 года.

Обороты на ярмаркѣ, по привозу и продажѣ товаровъ, были слѣдующіе:

	Привезено.	Продано.
	Колич. на сумму.	Колич. на сумму.
	Руб. К.	Руб. К.
I. Мѣстныхъ произведеній губерніи:		
Кожевеннаго товара	2500	500
Мебели простой	15	15
Посуды деревянной	80	80
Лучинныхъ издѣлій	15	15
Точильнаго камня	5	5
Саней	10	10
Колесъ	15	15
Рыбы: сиговъ, пудовъ	5	20
трески и сайды	30	60
сухой трески	20	60
Итого	14375	1751

Пряникъ	60	240	изъѣдо по 20	80	—
Кренделей и булокъ	—	75	—	2	25
II. Привозныхъ въ губернію товаровъ:					
Матерій: шелковыхъ; шерстяныхъ и бумажныхъ	18000	500	изъѣдо по 20	80	—
Муки: ржаной кулей	500	3850	изъѣдо по 20	80	—
пшеничной мѣшк.	50	500	изъѣдо по 20	80	—
гороховой кульк.	200	500	изъѣдо по 20	80	—
Гороху четвертей	20	320	изъѣдо по 20	80	—
Соли кулей	50	190	изъѣдо по 20	80	—
Крупъ: пшеничныхъ четв.	25	362	изъѣдо по 20	80	—
ячменныхъ пуд.	25	31	изъѣдо по 20	80	—
Льняного сѣмени	80	224	изъѣдо по 20	80	—
Масла коноплянаго	100	500	изъѣдо по 20	80	—
Мыла	10	40	изъѣдо по 20	80	—
Кофе	5	100	изъѣдо по 20	80	—
Чай пудовъ	5	360	изъѣдо по 20	80	—
Сахару	25	165	изъѣдо по 20	80	—
Мѣдныхъ и жестяныхъ издѣлій	—	100	изъѣдо по 20	80	—
Желѣзныхъ издѣлій	—	2000	изъѣдо по 20	80	—
Посуды стеклянной и чайн.	—	200	изъѣдо по 20	80	—
Итого	30537	75	изъѣдо по 20	80	—

На ярмаркѣ было торговцевъ изъ разныхъ селеній Лодейнопольскаго уѣзда—22, Олонецкаго—1, Петрозаводскаго—1, Каргопольскаго—1, Вытегорскаго—5; Новгородской губерніи: Кирилловскаго уѣзда—5, Бѣлозерскаго—3 и Вологодской губерніи и уѣзда—2. Дохода арендаторъ торговой площади—купецъ Кабинетский получилъ 60 руб. Стеченіе народа на ярмаркѣ достигало ежедневно до 200 человѣкъ.

**Алексѣевская ярмарка**, въ Троицкомъ посѣсть, Каргопольскаго уѣзда, съ 17 по 24 марта 1889 года.

Обороты на ярмаркѣ, по привозу и продажѣ товаровъ, были слѣдующіе:

	Привезено.	Продано.
	на сумму.	на сумму.
	Руб. К.	Руб. К.
Суровскаго товара	35000	10000
Суконъ у красноторговцевъ	9000	200
Крестьянскаго сукна	100	100
Галантерейнаго	1800	600
Пушнаго товара: лисицъ	75	75
куницъ	75	75
rossomахъ	12	12
порокъ	13	50
зайцевъ	160	160
блокъ	30	30
овчинъ	120	120
оленей шерсти	320	320
пери птичьяго	40	40
Рыбы: свѣжей	97	97
соленой	790	540
сухой	1560	1260
Соли	160	160
Шорнаго и сыромятнаго товара	600	300
Выдѣланныхъ кожъ	8600	2575
Кожанной обуви	1300	400

Разной готовой одежды	012	00	800	—	425
Фуражекъ и шапокъ	—	—	980	—	375
Льна и конопли	—	—	300	—	300
Пеньки и веревокъ	—	—	450	—	250
Холста	—	—	50	—	50
Желѣзныхъ издѣлій	—	0081	1350	—	775
Желѣза въ лому	—	0082	1500	—	1000
Гвоздей	04	—	905	—	290
Мѣдныхъ издѣлій	—	006	600	—	260
Точиль и брусьевъ	—	028	180	—	93
Чугуна	06	—	400	—	160
Свинцу	04	06	208	—	175
Стали	02	08	18	—	425
Колеса окованныхъ	—	182	08	—	750
— неокованныхъ	—	006	005	—	100
Тарантасовъ	—	01	01	—	100
Посуды: стекляной	—	001	6	—	250
— фарфоровой	—	008	3	—	1775
— глиняной	—	081	62	—	33
деревянной	—	—	—	—	126
Стеколь и зеркаль	—	001	—	—	120
Разной мебели	—	0002	—	—	180
Чай и сахару	—	002	—	—	9500
Конфектъ и пряниковъ	—	1808	—	—	1251
Кренделей и булокъ	—	—	—	—	1400
Изюму и другихъ сластей	—	—	—	—	350
Масла постного	—	—	—	—	500
Мыла разнаго	—	—	—	—	500
Пшена	—	—	—	—	6025
Хлѣба въ муке: пшеничнаго	—	—	—	—	5000
— ржанаго	—	—	—	—	210
— житнаго	—	—	—	—	160
въ зернѣ: ржи	—	—	—	—	500
— овса	—	—	—	—	630
— ячменя	—	—	—	—	360
Книгъ и картинъ	—	—	—	—	200
Канцелярскихъ материаловъ	—	—	—	—	200
Лошадей	—	—	—	—	25050
Всего	—	—	120822	50	48209

Торговцевъ было 60 чел.: купцы гор. Каргополя, мѣстные жители и некоторые изъ сосѣднихъ волостей. Ежедневное стеченіе народа простиравалось до 2000 чел. Пригонъ лошадей для распродажи простиравался до 1002 головъ, которыхъ продано 600 головъ, по цѣнамъ отъ 25 р. до 125 р. за штуку. Въ пользу церкви отъ лавокъ и балагановъ выручено 600 р. Одно трактирное заведеніе, содержимое отъ К°, выручило 900 руб.; два чайныхъ заведенія—

#### Вскрытие водъ и пути сообщенія.

Гор. Пудожъ, 16-го апрѣля. — Противъ города Пудожа начался ледоходъ по рѣкѣ Водѣ.

Олонецкій уѣздъ, 23-го апрѣля. — Рѣка Свирь, въ ночь съ 18 на 19 сего апрѣля, вскрылась отъ льда и буксирные пароходы 19-го же числа открыли рейсы.

Повѣнецкій уѣздъ, 24-го апрѣля. — Вследствіе наступившихъ съ 15-го апрѣля теплыхъ дней, съ часто перепадавшими дож-

диами, снѣгъ быстро началъ таять и по почтовымъ и проселочнымъ трактамъ ѿзда сѣдалась затруднительно. Почты опаздываютъ на полсутки и болѣе, въ особенности по Сумскому тракту.

Вытегра, 25-го апрѣля. — Сегодня пришелъ въ Вытегру отъ Вознесенской пристани, Онежскимъ каналомъ, пароходъ „Вознесенъ“. Пароходное и трешкоутное сообщеніе по каналу открыто.

	Привезено.	Продано.	На складъ.
Рыбы соленой	—	75	75
Хлѣба ржанаго	—	1575	1050
житнаго	—	500	300
овсянаго	—	800	560
Соли	—	26	26
Суровского товара	—	18000	9000
Колониального	—	11000	6000
Бакалейнаго	—	6000	3000
Кожевеннаго	—	2300	1400
Шапокъ	—	200	125
Холста	—	15	15
Платы готоваго	—	200	100
Желѣзныхъ издѣлій	—	100	80
Мѣдныхъ	—	300	100
Посуды: деревянной	—	50	50
каменной	—	40	40
Конской упряжи	—	200	120
Телѣгъ и колесъ	—	275	260
Оленевой шерсти	—	40	40
Образцовъ	—	20	10
Разной мебели	—	40	25
Льна	—	80	80
Корзинъ	—	2	2
Сена	—	40	40
Спичекъ	—	200	100
Итого	—	42078	22598

Торговцевъ было: Каргопольскихъ купцовъ—8, изъ мѣстныхъ жителей—10 и сосѣднихъ волостей—7. Торговцевъ кожами, изъ Ошевенской и Нифонтовской волостей,—18. Стеченіе народа простиравалось до 2000 человѣкъ. Въ пользу церкви выручено отъ балагановъ и вѣсовъ 26 рублей.

#### Происшествія въ губерніи.

Пожары. — Петрозаводскаго уѣзда, Великогубской волости, въ деревнѣ Кургеницы, 26 февраля, отъ недосмотра за тоюко печей, сгорѣлъ домъ съ частю имущества крестьянъ Василия и Степана Гориныхъ. Убытку 200 р.

Вытегорскаго уѣзда, Никулинской волости, въ деревнѣ Опариной, 4 марта, отъ неизвѣстной причины, сгорѣли два дома съ

пристройками и скотомъ крестьянина Степана Харина. Убытку 1450 р.

— Каргопольского уѣзда, Андреевской волости, въ деревнѣ Водъезерской, 10 марта, по подозрѣнію отъ поджога, загорѣлись хлѣвы крестьянъ Дорофея и Сергѣя Завориныхъ, но пожаръ былъ прекращенъ. Во время пожара отъ дыма задохлись лошадь, корова и овца. Убытку 44 р. 95 к.

— Повѣнѣцкаго уѣзда, Порось-озерской волости, въ деревнѣ Лубосалмѣ, 12 марта, отъ неизвѣстной причины, сгорѣла рига съ хлѣбомъ крестьянина Максима Семенова. Убытку 67 р.

— Каргопольского уѣзда, Панфиловской волости, въ деревнѣ Тугуновской, въ ночь на 14 марта, сгорѣлъ домъ съ пристройками и имуществомъ крестьянина Василия Порохина, отъ ветхости домовой печи. Убытку 70 р.

**Скоропостижно-умершіе.** — Вытегорского уѣзда, Ухотской волости, въ деревнѣ Запариной, 3 марта, скоропостижно умеръ крестьянинъ Яковъ Онишинъ, 90 л. отъ роду.

Въ г. Лодейномъ-полѣ, 12 марта, скоропостижно умеръ крестьянинъ Олонецкаго уѣзда, деревни Александро-Свирской слободы, Иванъ Корехинъ, 45 лѣтъ отъ отека легкихъ.

— Каргопольского уѣзда, Нифантовской волости, въ деревнѣ Черепахи, 13 марта, скоропостижно умеръ крестьянинъ Михаилъ Годовиковъ, отъ излишняго употребленія водки.

— Въ г. Петрозаводскѣ, 20 марта, скоропостижно умеръ крестьянинъ Спасопреображенской волости, деревни Дворца, Федоръ Гордѣевъ, отъ излишняго употребленія водки.

— Въ гор. Повѣнѣцѣ, 21 марта, скоропостижно умеръ отставной рядовой Ефремъ Моттіевъ.

— Въ гор. Петрозаводскѣ, 27 марта скропостижно умеръ сторожъ Петрозаводской почтовой конторы отставной солдатъ Василій Жизненский, 67 л.

## РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

**Укушеніе бѣшеностю собакою.** По сообщенію мѣстныхъ газетъ, 4 апрѣля прибыли на одесскую бактериологическую станцію изъ с. Каларашъ, Оргіевскаго уѣзда, отецъ и сынъ Зеленскіе, которые около двухъ мѣсяцевъ назадъ были, искусаны комнатною бѣшеностю собачкою. Собачка заболѣвъ бѣшенствомъ, оставалась въ квартирѣ виѣ всѣаго подозрѣнія. Въ это время она укусила за палецъ жену Зеленскаго, 12 лѣтнаго сына его Николая, самаго 65-лѣтнаго старика Зеленскаго и теленка. Такъ какъ раны отъ укушенія были весьма незначительны, то никто изъ пострадавшихъ не обратилъ на это особеннаго вниманія. Вскорѣ собачка и теленокъ околѣли съ явными признаками бѣшенства. Нѣсколько дней назадъ, жена Зеленскаго отправилась въ церковь пріобщаться (она говѣла), но когда священникъ поднесъ ей Св. Тайны, она отшатнулась и ужъ никакъ не могла принять причастія. Явленіе это произвело на присутствовавшихъ сильное впечатлѣніе; несчастную сочли великою грѣшницей, но никто не зналъ въ чёмъ дѣло. Наслѣдующій день обнаружились явные признаки гидрофобіи, и черезъ два дня Зеленская въ страшныхъ мученіяхъ скончалась. Только тѣогда овдовѣвшій Зеленскій вспомнилъ, что вся семья была искусана собачкою и сообразилъ, что собака была бѣшеная. Въ настоящее время отецъ и сынъ Зеленскіе помѣщены въ городскую больницу и имъ дѣлаютъ усиленную прививку.

**Еще о бѣшенствѣ у собакъ.** Ассистентъ клиники ветеринарного института г. Барановскій помѣстилъ въ „Вѣст.“ слѣдующее сообщеніе о бѣшенствѣ у собакъ. Различаютъ двѣ формы бѣшенства у собакъ бурное и тихое. При бурномъ бѣшенствѣ существуютъ 3 периода, хотя очень часто на практикѣ ихъ и нельзя строго прослѣдить.

Первый—періодъ предвестниковъ, который продолжается обыкновенно 1—3 дня (иногда нѣсколько больше, иногда меньше): безъ всякихъ причинъ собака дѣлается необыкновенно ласковой и бодрой, то, на оборотъ, она раздражительна, угрюма и подавлена. Но иногда нельзя замѣтить ни того ни другаго, а просто животное дѣлается прихлипымъ, часто мнѣяетъ свое мѣсто и проявляетъ беспокойство. Затѣмъ, наступаетъ измѣненіе аппетита, при чемъ послѣдній уменьшается и даже животное совершенно перестаетъ есть, или же дѣлается разборчивымъ, прикасаясь только къ своей любимой пищѣ. Существуетъ наклонность къ рвотѣ. Жажды нерѣдко увеличена, при чемъ жид-

кости въ началѣ болѣзни принимаются безъ препятствій, но, затѣмъ, глотаніе затрудняется, вслѣдствіе паралича глотательного аппарата и, на конецъ, совершенно прекращается. Водобоязни, а равно и боязни блестящихъ предметовъ (подобно тому, какъ это наблюдается у человѣка, заболевшаго бѣшенствомъ) у животныхъ нѣтъ. Взглядъ часто измѣняется, дѣлается не подвижнымъ, своеобразнымъ. Появляется пеловость въ движеніяхъ, нѣкоторая слабость и неповоротливость, затѣмъ замѣчается упрямство, пугливость, неповиновеніе и пр. Наконецъ, аппетитъ совсѣмъ извращается и собаки начинаютъ проглатывать разные неудобоваримые предметы и даже свой каль и свою мочу. На нѣкоторыхъ мѣстахъ, кожи развивается повышенная чувствительность, при чемъ животные начинаютъ долго и съ осторожностью грызть и чесать эти мѣста. Голосъ бѣшеныхъ собакъ—лай сильно измѣняется—дѣлается своеобразно—хриплымъ, представляя собою нѣчто среднее между лаемъ и воемъ; появляется иногда слюнотеченіе (при параличе глотательного аппарата). Что-же касается поджатія хвоста (признака, которому придаютъ слишкомъ большое значеніе въ общежитіи), то послѣднєе обыкновенно дѣлаютъ трусливые собаки, забѣживши въ чужое мѣсто.

Необходимо замѣтить, что упомянутые выше признаки не всегда наблюдаются въ ихъ совокупности,—многіе могутъ совершенно отсутствовать.

Перечисленные признаки постепенно выступаютъ всерѣзче и затѣмъ наступаетъ второй періодъ (нерѣдко продолжающійся болѣе 3—4 дней)—періодъ бродяжничества и раздраженія. Собаки постепенно приходятъ въ сильное раздраженіе, перебѣгаютъ съ одного мѣста на другое, беспокойство ихъ усиливается и, наконецъ, у нихъ является сильнейшее желаніе вырваться и уѣхать изъ дома. (Цѣнныя собаки при этомъ перегрызаютъ шѣпи и веревки). Бѣшеные животные пробѣгаютъ большія пространства, переплываютъ большія пруды, ручьи и небольшія рѣки (воды не боятся) и, бросаясь на встрѣчныхъ животныхъ и людей, кусаютъ ихъ. Спустя 1—2 дня они возвращаются домой (если на своемъ пути не заблудились и не были задержаны) исхудалы, съ взъерошенной шерстью, въ угнетенномъ состояніи. Они робко подползаютъ къ своему хозяину и ласкаются какъ-бы чувствуя себя провинившимися. Иногда въ это время опять появляется раздраженіе и они начинаютъ кусаться (кусаютъ порывисто—толчками).

Второй періодъ переходитъ въ 3-й и по-

лѣдній періодъ параличей, характеризующійся бросающимъ въ глаза исхуданіемъ и истощеніемъ силъ, появляется сначала слабость зата, а потомъ и полный параличъ его, затѣмъ, парализуются переднія конечности и, наконецъ, на 4—7-й день (самое большое черезъ 10 дней) послѣ явнаго начала болѣзни наступаетъ смерть.

При тихомъ бѣшеностѣ, какъ показываетъ само название, отсутствуетъ періодъ возбужденія: послѣ периода предвестниковъ наступаетъ періодъ параличей, при чёмъ дѣло обыкновенно начинается съ паралича нижней челюсти, которая, отвѣсаясь, появляется наклонность къ рвотѣ, слюнотеченіе. Голосъ при этой формѣ также измѣненъ. Хотя при тихой формѣ собаки не кусаются, тѣмъ не менѣе, могутъ сжать свои челюсти, если чтонибудь положить имъ въ ротъ, слѣдовательно и укусить. Тихое бѣшенство оканчивается въ 3, 4—5 дней.

## Иностранная Извѣстія.

(Изъ Правительства. Вѣстника).

Парижъ, 19-го апрѣля (1-го мая). Вчера здѣсь разразилась буря. Небо надъ всемъ Парижемъ было покрыто тучами, вер-

шина же башни Эйфеля, служащей громаднымъ громоотводомъ, охраняющимъ все помѣщеніе выставки, была освѣщена солнцемъ.

Сербія. Бѣлградскій корреспондентъ «Temps» телеграфируетъ, отъ 26-го апрѣля, что Ристичъ получилъ отъ Короля Милана изъ Иерусалима телеграмму слѣдующаго содержания: «Меня нисколько не беспокоятъ газетные извѣстія, а тѣмъ менѣе слухи о предстоящемъ возвращеніи Королевы. Вашъ высокій патріотизмъ и вашъ государственный тактъ, многократно вами явленный, утверждаютъ меня въ томъ убѣждѣніи, что Сербія не слѣдуетъ театромъ мелкихъ интригъ; поэтому прошу вѣсть не относиться къ моему будущему возвращенію въ Бѣлградъ, какъ къ доказательству моего къ вамъ недовѣрія. Я хочу видѣть моего сына, пробуду съ вами три дня и затѣмъ уѣду въ Парижъ». На основаніи этой телеграммы, возвращеніе бывшаго Короля ожидается въ Бѣлградѣ со дня на день и регентство обратилось къ Королевѣ Наталіи съ настоятельной просьбою отложить на нѣкоторое время свой отъездъ въ Бѣлградъ.

Англія. Изъ Лондона сообщаютъ газетѣ «Temps», отъ 26-го апрѣля, что английская печать отнеслась къ приѣзу въ Лондонъ

генерала Буланжѣ довольно сдержанно и дала ему почувствовать, что онъ можетъ смѣло положиться на гостепріимныя чувства англичанъ, но не долженъ злоупотреблять правомъ убѣжища. Газета Standardъ говоритъ: «генералъ Буланжѣ можетъ свободно оставаться въ Лондонѣ, сколько ему желательно, но при этомъ долженъ вести себя такъ, чтобы съ точки зрения нашихъ законовъ и въ глазахъ исполнительной власти онъ представлялъ собою не болѣе какъ частное лицо, принадлежащее къ иностранной національности и временно проживающее въ Англіи. Если же онъ предполагаетъ вести активную борьбу противъ своего правительства, то пусть онъ ищетъ себѣ центръ дѣйствій въ владѣніи британской короны. Наше гостепріимство не должно намъ порождать затрудненій въ нашихъ сношеніяхъ съ иностранными державами».

Пріѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.  
Апрѣля 21 изъ Повѣнца акціз. надзиратель Аменицкій, 24 изъ Олонца слѣдов. Бурчинскій, 25 изъ Арх. помощн. начальника почтово-телефрафн. окр. Лопенцъ.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.  
Апрѣля 22 въ С.-Петербургъ таксаторъ Яковлевъ, 24 въ с. деревание шт.-ротмістръ Гавриловъ, въ Вознес. акціз. надзир. Аменицкій.

## МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюдения дѣлаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. полудни.			Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ метеор. при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеор. при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеор. при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояние неба.
Апрѣля: 20 четвергъ	763.5 + 5.5°	—	Тихо	ясно	764.5 + 9.7°	ВЮВ сред.	ясно	764.0 + 6.7°	—	Тихо
21 пятница	763.0 + 5.0°	—	—	пасм.	765.0 + 12.5°	В слаб.	облач.	767.0 + 8.0°	ЮВ сред.	облач.
22 суббота	769.3 + 4.5°	CCB слаб.	ясно	769.0 + 9.7°	ВЮВ сред.	ясно	767.3 + 4.6°	тихо	полус.	облач.
23 воскресенье	763.7 + 5.7°	—	Тихо	облач.	763.0 + 12.0°	В сред.	облач.	761.7 + 8.3°	ЮЗ сред.	облач.
24 понедѣльникъ	761.5 + 5.3°	C3 слаб.	пасм.	762.3 + 8.0°	В слаб.	пасм.	760.7 + 9.0°	тихо	—	—
25 вторникъ	761.0 + 5.7°	ВЮВ слаб.	—	761.5 + 12.5°	ВСВ сред.	ясно	761.5 + 9.3°	В слаб.	полус.	—
26 среда	763.0 + 7.0°	В слаб.	облач.	764.0 + 16.3°	СВ сред.	полус.	763.5 + 12.7°	СВ слаб.	—	—

Примѣчаніе. почью на 20 дождь (0.7) почью на 21 дождь (8.7) утромъ туманъ, почью на 23 дождь (4.7) утромъ туманъ, вечеромъ дождь и радуга (0.3) 24 утромъ густой туманъ, днемъ по временамъ снѣгъ (0.1).

Съ 19-го съ 7 часовъ утра до 26-го того же времени выпало метеорнаго осадка — 14.5 миллиметровъ.

РЕДАКТОРЪ НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ А. Рудницкій.

въ Губернскій Типографіи. Г. Петрозаводскъ.